

今日12版

第264期 总第7730期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

注税谋求新跨越 四大瓶颈待破解

◎当前商业银行民营企业贷款风险分析及防范对策 ◎财务管理的目标

P8

2013.10.10

星期四

癸巳年 九月初六

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwd

weibo.com/lrb

本期导读 Highlights

HR经理支招 怎么管90后员工

第四届中国长三角十佳HR(人力资源)经理人评选近日在宁波落幕。20名参加决赛的HR经理都挺“牛”,管理着动则上万人的团队。很多人都被问到一新生代员工,尤其是90后员工怎么管……

P3

赵淑杰: 不可预见的成本和风险



北京太极金圆新型材料公司 CFO 赵淑杰有不经意间看表的习惯。她笑着解释说,50岁的年龄,只知道时间可贵还远远不够,必须知道如何管理时间。从1993年成为北京第一批考取会计师的佼佼者,赵淑杰在20年的财务职业生涯中,有两件事特别在意:一是节约时间成本,二是对信用风险的管控。

P6

兴业提前布局金融 e 时代 银银平台加载互联网基因



银银平台是指全国性银行通过向同业,尤其是城商行、农商行、农信社输出科技支持,提供综合业务系统,以及基于此提供支付结算、财富管理等金融服务和产品,以帮助这些银行在资产管理、产品创设等方面提高服务质量,更好地满足三四线城市、广大农村地区居民、企业日益增长的财富管理需要,共同分享我国金融进步带来的服务便利,与此同时,又促进了彼此业务的共同发展。

P7

河南豫光金铅与印尼力宝集团 签订合作协议

9月27日,河南豫光金铅集团总经理任文艺与印度尼西亚力宝集团董事会主席李文正签订了合作协议书,承诺共同开发运营印度尼西亚邦里汶冶炼工业园。中国的先进冶炼技术将走向世界,绽放光芒。

P9

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

昊华贵阳物流



贵州清镇市 电话:0861-2561355



众企蜂拥上海自贸区 人才成“新热点”

国际金融报消息,中国(上海)自贸试验区带动新一轮外贸企业涌入热潮,有望催生人才新需求。专家认为,自贸区建设凸显金融服务、高端航运及文化贸易等人才缺口,优质人力资源的国际竞争日趋激烈。

促进外贸企业井喷增长

记者从自贸区获悉,区内部分门类新增企业数量和注册规模已呈井喷式增长。仅在试验区内文化贸易基地,自贸试验区挂牌前,9月新增企业注册资本108.45亿元,新增入驻企业15家。

高效开放的审批流程和准入政策正吸引海内外投资热情。据了解,即使在国庆假期首日,自贸区综合服务大厅接待咨询317人次,试验区官网日均访问人数1.4万,是原上海综合保税区网站访问量的7倍。

而国庆假期后,佳士得(上海)外高桥有限公司、中国图书进出口上海浦东分公司、上海华谊兄弟文化艺术投资管理有限公司等也将陆续进驻。

此前,泰国正大集团、保时捷等已在区内出资设企,涵盖金融、文化、通信及跨境电商等行业。而花旗、星展2家外资银行也已获批设立区内分支机构。

“相较传统货物贸易,自贸区向离岸金融、文化贸易、股权投资服务等高附加值现代服务业倾斜,从而对配套政策提出更高要求。”复旦大学经济学院副院长孙立坚说。

[下转 P2]



分道制审核为何要“三挂钩”

■ 择远

经过三年的技术准备和方案论证,并购重组分道制审核今天起正式实施。在国内各行业先后步入并购重组频繁的大时代的背景下,分道制的启用将对资本市场产生巨大影响。

分道制是指证监会对并购重组行政许可申请审核时,根据财务顾问的执业能力、上市公司的规范运作和诚信状况及产业政策和交易类型的不同,实行差异化审核制度。其中,对符合标准的并购重组申请,实行豁免审核或快速审核。

推行分道制审核意义重大。首先是与产业政策挂钩,体现加快推进重点行业企业兼并重组的政策导向,更好地服务于国民经济“转方式、调结构”的大局。

我们看到,今年1月底,工信部、发改委、财政部、证监会等联合发布《关于加快推进重点行业企业兼并重组的指导意见》,

提出汽车、钢铁、水泥、船舶、电解铝、稀土、电子信息、医药和农业产业等九大行业和领域兼并重组的主要目标和重点任务。

而并购重组分道制的启用,就是为了配合国家财政政策,加快经济结构转型,淘汰落后产能。因为分道制实施将大大提高上市公司并购重组的审核效率,必然为本已活跃的上市公司并购重组以及中国并购市场再注入新的活力。

其次是与上市公司规范运作水平挂钩,体现分类监管、扶优限劣的理念,加大对失信主体的约束。

我们看到,在实施分道制审核过程中,虽然放松了管制,却强化了事中、事后的监管。如对披露文件中存在的虚假记载、误导性陈述和重大遗漏问题,视情节轻重,采取行政监管措施或移交稽查。

显然,这对申报企业在诚信方面提出了更高的要求。而对于诸如虚假陈述等违法违纪行为,也是证监会一直严厉打击的对象。

再次是与中介机构的执业质量挂钩,强化市场的激励约束机制,培育专业化、具有竞争力和创新意识的中介机构。

笔者认为,分道制将对中介机构提出更严格的要求。在分道制下,执业能力强的中介机构将更容易受到青睐,而能力差或存在问题的中介机构将存在被抛弃的风险。如此,将促使券商等中介机构提高其执业能力,提升其职业操守,以提高其在市场中的竞争能力。否则,将可能失去并购重组这块“大蛋糕”。

最后是有效提升上市公司监管的标准、合理性和一致性水平,并为中国证监会下一步行政许可的改革夯实基础。实施分道制是其贯彻国务院机构职能转变动员电视电话会议精神,加大行政审批制度改革力度,切实将监管重心从事前审核向事中、事后监管转移的重要举措;是落实《国务院关于促进企业兼并重组的意见》,规范推进资本市场并购重组市场化改革的十项重点工作之一。



新闻简讯 News bulletin

银监会拟大幅提高外资行 注册资本门槛

近日,银监会对《外资金融机构行政许可事项实施办法》进行了修订并公开征求意见。这个办法不仅更名为《外资银行行政许可事项实施办法》,同时对独资银行和中外合资银行的设立条件、业务审批等进行了全面调整。

原办法规定的“独资银行、合资银行的注册资本最低限额为3亿元人民币或等值的自由兑换货币”,调整为“拟设立的外商独资银行、中外合资银行,注册资本应当为实缴资本,最低限额为10亿元人民币或等值的自由兑换货币”。

业内人士称,这会将一批较小的外资机构拒之门外,但同时,也将大幅提升未来外资银行的资质和风险承受能力。(苗燕)

刘永好家族 以200亿元成投资财富首富

《2013胡润投资富豪榜》10月9日在上海发布,这是胡润研究院首次发布投资富豪榜,只计算富豪们在投资领域的财富。中国的“猪饲料大王”刘永好家族以200亿元的投资财富问鼎“胡润投资富豪榜”首富。“黑马”龚虹嘉、陈春梅夫妇以180亿元投资财富排名第二。

投资财富达50亿元以上的中国阳光投资家有22人,总财富2121亿元,平均财富96亿元,比今年百富榜总榜的平均财富高50%。投资榜上榜门槛50亿元,是今年胡润百富榜系列子榜中除房地产之外门槛最高的。(新华)

沃尔玛在中国寻求进行收购

据外媒报道称,沃尔玛亚洲部门首席执行官Scott Price透露,沃尔玛正考虑在中国进行收购,因为当地竞争对手的实力正变得越来越强。据悉,沃尔玛目前在中国118个城市中拥有398家卖场,该公司正寻求在未处于领先地位的城市进行收购,以便扩大市场份额。Price拒绝透露沃尔玛具体在哪些城市进行收购,以及潜在收购目标,只是指出,沃尔玛也不会追求一下子让连锁店数量增加上百个的交易。据悉,今年二季度,沃尔玛在中国的市场占有率已经被华润万家超越排至第三,而华润创业近日已与Tesco达成协议建立合资零售企业,其门店数量可立增上百家,沃尔玛市场占有率将进一步承压。(杨杉)

汽车只修不换成历史

本月开始,酝酿多年的汽车“三包”政策正式执行。现在消费者提车时,拿到产品说明书的同时,也会获得一份三包协议条款,相当于汽车三包凭证。为响应政策,中国汽车三包网已正式上线运行,消费者可以上网查询汽车厂商备案的“三包”质量担保条款,为购车提供决策参考。需要提醒的是,汽车“三包”责任由经销商承担,如果有退换车纠纷,消费者需要到最初购车的4S店解决,因此业内人士建议,受低价吸引异地购车应谨慎决策。(京日)

保真送大奖
手机扫习酒

手机扫描二维码下载安装

企业家日报微信公众平台二维码

企业家日报社手机客户端 太阳网二维码

企业家日报微信公众平台二维码